

无锡市政府通过2010年扩大内需若干意见

20项措施改善居民生活

2010年开工建设经济适用房7500套,保障廉租住房3800户以上;确保城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入增长10%以上;年内提高最低生活保障标准10%以上……无锡市政府近日讨论通过了《关于2010年扩大内需的若干意见》,意见以20条的形式提出2010年扩大内需的工作。

这20条意见为:

一、继续实施鼓励投资的有关政策,对2010年新开工的符合国家和省市产业政策的投资项目给予扶持。

二、继续保持政府性投资适度增长,加快基础设施等民生方面的建设力度。

三、制订《促进和支持民间投资发展的意见》,鼓励民间资本进入法律、法规未禁入的基础设施、公用事业及其他行业和领域。

四、大力扶持新兴产业发展。

五、2010年安排市级重点项目170个,其中当年新开工项目57个。

六、保持房地产投资适度增长,年内房地产投资增长10%以上。房地产新开发项目,凡容积率在1以上且单套建筑面积在144平方米以下的普通住宅建筑面积可享受新开工项目规费减免优惠政策。开工建设经济适用房7500套,保障廉租住房3800户以上。加强房地产市场调控,遏止房价过快上涨势头。

七、全面落实国家汽车、家电下乡政策。

八、积极扩大旅游消费。开通世博无锡专线,集中推广旅游产品,对组织境外游客、省外游客来锡的旅游企业实施奖励。

九、积极推进八个博览园、五大历史街区、蠡湖水上游、环古运河水上游等项目建设,整合旅游资源,创新旅游品牌。

十、新增连锁放心门店100家以上,新建为农服务社30家,发展农资农家店20家,完成10家农贸市场标准化改造。

十一、加快无锡市卡推广

步伐,年内发卡50万张以上。

十二、继续扶持汽车、房产、美食、购物、农产品展销等节庆和促销活动。

十三、提高居民收入水平,确保城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入增长10%以上。探索建立行业性工资集体协商制度。全面推进事业单位绩效工资改革。继续实施“两置换一转化”工程,加快发展农民专业合作社,不断提高农民收入。年内提高企业退休人员养老金标准10%以上。根据价格指数变动及实际情况,实施物价上涨与低收入群体临时价格补贴联动政策。

十四、完善社会保障,继续实施全市企业养老保险、基本医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险扩面工作,推进医疗、养老等社会保障服务均等化和城乡一体化进程,确保年内城乡基本养老保险覆盖率达到98%,新型农民基本养老保险覆盖率达到95%。年内提高最低生活保障

标准10%以上。基本完成政府办城乡社区卫生服务中心标准化建设,全面推行基本药物制度,明显降低药品价格,方便群众就医。(责任单位:市人力资源和社会保障保障局、市发改委、市民政局、市卫生局、市药监局)

十五、统筹安排各类扶持资金用于引导社会投资和扩大消费。

十六、继续实施新开工项目规费减免政策。

十七、加大金融支持力度。引导金融机构加大对国家和地方鼓励发展项目及大宗消费的信贷投放力度。

十八、加大土地保障力度。对总投资5000万元以上或1000万美元以上的、经认定的战略性新兴产业项目,享受重大项目土地供应政策。

十九、继续实施重点投资项目“绿色通道”审批制度。

二十、积极鼓励对上争取中央及省预算内资金、各类专项资金等。

陈超

»天气预报

据无锡气象台预报,受北方一股强冷空气影响,无锡今天气温明显下降,最低气温降至-1℃,有薄冰。短期内无锡以多云天气为主,气温明显偏低。《生活无锡》提醒市民:近期天气寒冷,尤其是早晨最低气温将降至0℃以下,市民要特别注意增加衣服保暖防寒,预防感冒等呼吸道疾病。

今日空气质量

预计今日无锡空气质量良,空气污染指数为66至86,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为II级。

今明后三天天气

今天多云,最低气温-1℃,有薄冰,最高气温5℃;

明天多云,最低气温-3℃,最高气温6℃;

后天多云转阴,最低气温1℃,最高气温10℃。

唐奕

»春风提前到人间

请喝腊八粥



昨天,无锡市振新路社区74岁的章仲良在家中用土灶烧腊八粥,请邻居们品尝。

每年腊八节临近,章老伯都会自备原料熬制热腾腾、香喷喷的腊八粥送到社区弱势群体及乡邻手上,祝愿大家家庭和睦、万事如意。

罗军 薛晨 摄



春节即将来临,社会各界纷纷进行“送温暖”活动。图为昨天上午,无锡市五爱家园社区向25户贫困户送上米、油等生活用品。

鲁芳芳 薛晨

1300万元慈善款物 节前送给困难群众

虎年春节送温暖,无锡市慈善总会将发放1300万元慈善款物,发放对象包括身患恶性肿瘤、尿毒症和重点器官移植的市级以上生活困难的劳模、优秀党务工作者、教师、公安干警、身患三种大病的困难群众等等。

据了解,春节到来之前,无锡市慈善总会将对身患恶性肿瘤、尿毒症和重点器官移植的市级以上生活困难的劳模、优秀党务工作者、教师、公安干警发放慰问金;对身患三种大病、急需得到救助的困难群众发放救助金;对因病致贫、生活困难的企业职工、单亲母亲、残疾人和困难群众发放补助金;对困难老人入住敬老院或居家养老的机构实施补贴;对部分贫困学生发放慈善助学金;对市区15700余户城乡低保户、低保边缘户和社会困难户发放大米、食用油和部分棉被及补助金。同时还将对特困退休人员、优抚困难对象、精简保养困难人员等发放补助金。

唐奕

»政务短波

公共广场 严控商业活动

昨日,记者从无锡市城管部门获悉:无锡将按照城市容貌标准,严控在公共广场举办户外商业活动。

据城管部门介绍:按照新要求,市区主要道路两侧及沿线两侧商业户外临时性活动,一般只限于店家开业或周年庆,并在商家自有门前道路或广场举办,不得占用盲道和影响道路正常通行,时间一般不超过3天。举办户外临时性活动期间严禁噪音扰民,设置各类帐篷、遮阳伞和举办外场促销活动。此外,因活动需要设置临时性户外广告的,应符合城市管理有关要求,不得影响城市市容和景观和妨碍城市消防和交通安全。对于店家、卖场集中路段,应错时进行,避免周六、周日扎堆进行。

“现在,公共广场户外临时性活动的时限、频次、规模也将被严格控制。”无锡市城管局一位负责人表示:大型户外临时性活动一般以节庆、文化、体育等各类公益活动为主,各类商品交易会、展销会、经贸洽谈会原则上不得在公共广场上举办。因举办临时性户外活动设置的拱门、气模、空飘、条幅等,应当保持其整洁,活动到期后及时撤除,不得设置或变相设置户外商业广告。除全市重大公益性活动经批准同意设置外,各类帐篷、遮阳伞、彩旗、大型喷绘布幅(幔)、过街横幅原则上不予设置。大型户外广场活动或同时需在多个地点举办户外临时性活动的,还应出具市级主管部门的意见。

那么,商家怎样才能申请举办户外临时性活动呢?记者了解到:户外临时性活动的许可申请由市行政服务中心窗口统一受理,审批时限一般为三个工作日。商家的户外临时性活动申请递交应提前三个工作日以上,不在有效申报期限内,将不予受理。

唐奕

»市场扫描

铁观音红茶绿茶都在涨价

临近春节,茶叶又到了热销期,昨日,记者从无锡的一些茶叶市场了解到,山东、福建等茶叶原产地进价大涨,普通绿茶、红茶茶叶价格和去年同期相比上涨了一成左右,福建安溪的铁观音价格上涨了约二成,虽然进价上涨,但无锡大部分市场还未调整价格,价格依旧保持平稳。

绿茶涨一成铁观音涨二成

虽然这几年茶叶的价格一直在涨,但茶叶的销量越来越好。昨日,南禅寺茶叶市场的一位店主说:“以往人喝茶只知道太湖翠竹、宜兴红茶、铁观音、普洱之类的常见品种。现在,只要是来看茶叶的顾客,不管哪个都对茶叶的种类、知识有所了解。”这位店主说,快到春节了,不少人送礼的习惯也发生了改变,过年送烟酒还不如送茶叶。

“原产地茶叶都涨了,铁观音进货价涨了二成,绿茶、红茶都涨了近一成。”这位店主说,铁观音大多是来自福建安溪的。

“绿茶涨得还不是很厉害,算算也就8%左右,铁观音的上涨就比较多了,品质一般的涨了20%,一些品质较好的铁观音价格甚至上涨了30%。据说去年福建安溪原产地气候干旱,产量减少,所以价格才会上涨。”

“现在的竞争太厉害了,尽管原产地的茶叶价格涨了,可我们不敢涨价。你看这里这么多茶叶商,只要我这儿涨价了,马上就会没生意。我店里还有一些存货,是价格便宜时批的,估计还能撑一段时间。现在大家都憋着呢,就看谁忍不住先提价。”南禅寺的一位茶叶商人告诉记者。

原产地产量下降推高进价

记者在采访中了解到,部分茶叶店的价格已有所上调,南禅寺一家茶叶店的普通茶叶价格均比其他店高出1-2元。“存货用完了,不得不涨啊。”在这家茶叶店内,普通的中低档次太湖翠竹从260元/500g涨至280元/500g,中档的宜兴红茶

280元/500g涨到了300元/500g。其他档次的绿茶、红茶价格都有不同幅度的提升。

铁观音的价格上涨则比较多,比较常见的御品铁观音,去年每500克进价400元左右,今年已经涨到了480元。这位店主说:“虽然标了480元的价格,但是还可以给顾客10块钱左右的还价空间,再低的话就没有赚头了。”

这位店主说,茶叶市场每年都会有近10%的自然涨幅,而且现在通货膨胀厉害,茶叶涨价也在情理之中,如绿茶、红茶的涨价,在正常范围之内。昨日,记者特地和福建安溪的一些茶叶生产厂家取得了联系,据他们介绍,去年福建安溪遭遇特旱,秋茶铁观音的产量大打折扣。在安溪好的茶叶一到交易市场,马上被抢购一空,而且品质等同茶叶的价格同去年相比上升了不少,在安溪有钱也不一定买到安溪高档次的铁观音。

匡玺

茅台五粮液涨价改变许多市民消费习惯

中高档葡萄酒渐成酒桌新宠

春节是酒类商品的销售旺季,近日,茅台、五粮液等白酒相继涨价,这些酒的涨价会给无锡酒市场带来哪些影响?记者走访无锡市区内部分超市和烟酒店发现,高档白酒受价格影响,销量有所下滑,而中档红酒市场价格平稳,销量也大幅提高。

今年1月1日,茅台宣布上调出厂价格,平均上调幅度为13%。1月15日五粮液也宣布,自2010年1月16日起对出厂供货价格进行适当调整,上调幅度为8.5%-10.3%。前天上午,记者在无锡家乐福、大润发、易初爱莲等超市和市内的一些烟酒店了解到,53°的飞天茅台酒

价格从758元涨到了828元。52°的五粮液价格从638元上涨到698元。据南禅寺附近一家烟酒店的老板透露,他们已接到消息,几个月后,茅台酒、五粮液等高档白酒价格还会涨不少。

无锡市一家超市的负责人告诉记者,高档白酒价格上调后,市场销量有些下滑。除涨价对白酒销售造成的影响外,交警部门对酒后驾车的管理越来越严格,也是导致白酒销量下滑的一个主要原因。这位负责人估计,今年春节白酒将不会成为酒桌上的主要饮品,中高档的红酒会代替白酒成为新宠。

记者在县前西街一家烟酒

专卖店看到,各式各样的红酒摆满了货柜,烟酒专卖店的老板介绍说,高档白酒价格上涨之后,长城、张裕等品牌红酒卖得特别好。50元-100元的红酒最受消费者的追捧,光是这家烟酒店,每天就能卖出去红酒30瓶左右。

无锡市大润发超市一位邵姓工作人员告诉记者,目前,超市方面红酒的销售还未到达高峰,一般春节前两周开始,红酒才会越卖越好。据这位工作人员透露,光是红酒,大润发超市每天能够出货200瓶-300瓶,预计到春节前夕,销售量将会大幅度上升。

匡玺